



萨科齐 究竟牵涉几宗罪？

2日凌晨,萨科齐被警方释放

7月2日,一名法国男子被巴黎警方从警察局里带出,押上一辆黑色轿车,当人们从车窗里望见这个坐在后排的身材矮小、蓬头垢面的乘客时,还以为是一个在香榭丽舍大街揽生意的皮条客被警察逮捕了。

然而这名胡子拉碴的男子不是别人,正是萨科齐。因为受到贪腐和企图影响刑事犯罪调查结果的指控,这位法国前总统可能面临10年监禁、罚款40万英镑的判决。

萨科齐有个外号叫“闪亮总统”,这是讽刺他总是喜欢戴昂贵的手表和名牌的墨镜。但是这位“名牌控”却成为法国有史以来第一位遭到警方拘留的总统,在接受了警方15个小时的问讯后,萨科齐于2日凌晨获准取保候审。

在爱丽舍宫的5年中,萨科齐享尽奢华。如今,往日的荣耀尚未远离,他却已经被司法机构毫不客气地以“积极参与腐败”“兜售影响力”和“违反保密职业操守”的罪名进行调查。

2日凌晨2点,萨科齐被警方释放,用一名目击者的话说,59岁的萨科齐“头发散乱,看上去像一个破了产的人”。

萨科齐被送回了他与第三任妻子、46岁的前超级名模卡拉·布吕尼的家。

2日晚些时候,他出现在了法国电视台的节目中,并指责法国司法部门已经变成了“政治工具”。

他指责调查人员故意羞辱他,并说作为“人权和法治的国家”,法国不应该容忍法官想要破坏他重新参加总统选举计划的举动。

萨科齐的被捕成了全球媒体的头条,这标志着一个热爱权力的人的惊人陨落。

现代快报记者 潘文军 编译



萨科齐夫妇在度假



萨科齐夫妇在爱丽舍宫

不过说实话,在萨科齐石破天惊地宣布将参加2017年的法国总统选举后,法国人对他受到指控并不感到吃惊。

萨科齐的身高大约1米65,比拿破仑还矮,但是在花钱方面,他可是个“巨人”,尤其是花别人的钱时。

当总统时,他最“出名”的一道命令就是为自己订购了一架价值3亿英镑的空客A330客机,飞机上还配备了一把特殊的椅子,坐在这把椅子上,他可以以居高临下的角度俯视他的官员。

这架飞机的造价本来只有5000万英镑,可是萨科齐却花了2.5亿英镑对飞机进行了特殊的改装,其中包括设置了一个带浴室的双人卧室,卧室安装了一扇价值

现在,萨科齐面临法律上的麻烦,布吕尼也难脱干系。

布吕尼的财务状况也将受到调查,现在对他们的指控集中在2007年至2012年间萨科齐对巨额非法竞选资金的流向做了伪证,涉嫌妨碍司法公正。

据萨科齐的亲信说,萨科齐拜访了法国最富有的女人、欧莱雅女继承人莉莲·贝当古后,拿走了那个装满现金的棕色信封。

为了和母亲争夺财产,2010年初,贝当古的女儿给警方提供了秘密录音带,里面提到2007年贝当古夫人曾向萨科齐及其政党要员提供过资金帮助。当时萨科齐正在紧张筹备竞选。

法国媒体对录音带里的细节“喜闻乐见”。据称在2007年总统选举最激烈的时候,贝当古的理财师梅斯特指示会计迪布从银行账户中提取15万欧元的现金塞给萨科齐,这些钱成了萨科齐的竞选经费。另外贝当古的银行账户存在一

100万英镑的隔音门和可以密封的电动百叶窗。

因为欧元危机,法国实行紧缩政策,但萨科齐却用纳税人的钱为自己和布吕尼看病。

除了爱丽舍宫,萨科齐夫妇还在巴黎郊外拥有3座带城堡的豪华庄园,并且在南部海边拥有一座度假城堡,他们会轮流到这些地方小住,享受无与伦比的特权生活。

他们也会到比利牛斯山附近的狩猎小屋休闲,那里有一个旅的警卫,而且所有警卫的身高都不能超过1米8,以免刺激到萨科齐。

他华丽的公文包都有专门的工作人员维护,维护的钱自然来自纳税人所交的税金。

有时,连厨师和家政人员都会

在舞会中下场跳舞。

难怪这位前总统的生活迷倒了很多法国人。

萨科齐遇到第二任妻子塞西莉亚的场景令人咋舌,那是在塞西莉亚和第一任丈夫结婚的婚礼上,而萨科齐正是婚礼的主持人。塞西莉亚的第一任丈夫也不是普通人,他是巴黎附近纳伊市的市长。

当时,萨科齐的妻子是元配玛丽-多米尼克·库里奥莉,她是科西嘉人,和萨科齐育有两子。

2007年,萨科齐第二次离婚,塞西莉亚指责他行事乖张,经常在夜间泡吧,和女人一起唱卡拉OK,直到凌晨4点才回家。他的行为一点也不像个总统。

曾经说出“一夫一妻制烦死我了”的布吕尼于2008年嫁给了萨科齐,成为后者的第三任妻子。

第1宗罪

生活奢侈糜烂,乱花纳税人的钱

第2宗罪

非法收受“献金”,“欺负”法国女首富

笔40万欧元的取款痕迹,事情正好发生在梅斯特与萨科齐竞选班子会面前两天。

按照法国的相关选举法律,如果总统候选人接受资助,必须要有明细单,并且要对外公开,防止当选后以权谋私,为捐款人谋取利益。此外对接受捐助的金额更是规定严格——私人向政党捐款的数额每年不能超过7500欧元,向竞选时期的候选人捐款不能超过4600欧元,现金捐款不能超过150欧元。

萨科齐当然坚决否认指控,同时由于爆料时正是他享有司法豁免权之际,因而外界对此事的死缠烂打无果而终。2012年6月,萨科齐卸任总统后,司法豁免权自然免除。或许萨科齐没有料到,在他成为一个平民只有15天后,调查人员趁他到加拿大度假之际,突击搜查了他家。在一个记事本上,发现萨科齐在2007年2月24日曾到过贝当古家的记录。

由此案件进入实质性阶段。

2012年11月法国小城波尔多的一家法院要求萨科齐出庭接受聆讯时,萨科齐只能乖乖前往。12小时后,萨科齐才走出法庭。

法国媒体称,波尔多法院认为需要对萨科齐是否曾“诱骗”贝当古夫人进行调查。案件在萨科齐和贝当古夫人共同违反筹集竞选资金的规定之外,又加上了一条——萨科齐“欺负”贝当古夫人。

司法部门的初步指控认为,萨科齐涉嫌2007年竞选总统时利用贝当古年迈衰老、心智糊涂等弱点,从她那里获取大量现金。贝当古女儿对此指控也颇为认可,因为这或许可以证实,母亲在“痴呆”状态下给萨科齐的巨额资金,很可能不算数。

这次聆讯最终的结果是,暂时对萨科齐不予起诉。不过他没有高兴多久,2013年3月,由于更多证据浮出水面,法庭决定正式起诉萨科齐。罪名正是“欺负”贝当古夫人。

(下转B2版)